

# 香港各界强烈谴责暴力乱港行径 支持警方严正执法

部分示威者14日在香港沙田非法集结,暴力袭击警察,导致多名警察受伤。香港舆论和社会各界对暴力乱港行径予以强烈谴责,支持警方严正执法,支持特区政府依法施政。

香港特区政府行政长官林郑月娥15日在医院探望受伤警员,强烈谴责部分示威者在香港沙田袭击警察的违法暴力行为。林郑月娥对媒体表示,这些别有用心的人士肆意攻击执法者,直接破坏了使得香港能够长时间保持稳定和繁荣的法治精神。特区政府会继续支持警队执法,并秉持着法治精神对暴力行为全面调查、追究到底。“警务处连同律政司正在研究,尽快调查完毕便会提出检控,让法庭来作出公正的裁决。”她说。

陪同前往的特区政府保安局局长李家超表示,警方有责任去维护公共秩序和公共安全,部分示威者14日用水棍等器具“围着警方疯狂殴打”,是有组织、有计划的,此类违法暴力行为将面临最高终身监禁的惩处。

特区政府财政司司长陈茂波表示,香港市民和平表达意见的权利受到尊重,但有一小部分人采取暴力、激进和违法的手段,让市民和警员受伤,相信大家都不想见到也不会接受。暴力事件可能打击香港的国际形象。希望大家对暴力行为说不,重回理性对话,一同努力修补社会裂痕,重新出发。

香港特区政府发言人14日晚表示,当天下

午在沙田的和平示威游行结束后,部分示威者故意堵塞道路,以暴力袭击警察,并肆意破坏社会安宁。特区政府对这些违法行为,予以强烈谴责。发言人强调,法治是香港的基石,香港社会绝不容忍这些暴力行为。

特区政府警务处处长卢伟聪15日凌晨到医院探望受伤警察后介绍,至少10名警察受伤,包括被暴力示威者以硬物击伤,以高空掷物砸伤等,有警察面部及眼部骨裂,更有一人右手无名指被暴徒咬断。

卢伟聪说,香港警察以保护香港市民的生命财产为目标。过去一个月来,警方一直恪尽职守,维护香港的安全和公共秩序,但近日多次和平示威后都有一些暴力示威者霸占道路、破坏公物、袭击警员,14日晚的暴力行为更是到了令人发指的地步。警方对暴力行为非常愤慨,予以最强烈谴责,一定全力调查,追究到底。警方已经拘捕至少40人。被捕者涉嫌非法集结、袭警等行为。

香港多家报纸15日发表评论文章,严厉谴责暴力乱港行为,呼吁广大市民支持警方严正执法,全力维护香港的法治和秩序。

《大公报》社评指出,14日沙田发生的大规模极度暴力事件,其高度组织性、策略性,以及严密的物资运送链、行动指挥体系,都在说明,有看不见的“政治之手”在幕后操控着一切。香港警队是镇守法治的关键力量。正因如此,沙

田的暴徒才如此凶残地欲置警员于死地。实际上,过去一个多月来,警队承担的责任最重、受到的压力最大、面临的挑战也最严峻。尽管乱港派猖獗嚣张,但要清醒地看到,维护法治仍然是香港市民最强烈的呼声。

香港《文汇报》社评指出,过去两周打着示威游行旗号的活动,毫无疑问已演变成有预谋、有组织、有目的的极端暴力冲击,并正向香港各区蔓延,其目的是要把社区沦为施暴战场,通过扰乱社区的正常秩序,把无辜的市民与工商界拖进冲突的泥潭,进而动摇特区政府管治根基。社评呼吁特区政府和警方坚定执法,也号召社会正义力量坚定支持警方捍卫法治秩序,支持政府依法施政、有效管治香港。

香港警务督察协会在向香港市民发出的公开信中说,部分政客为施暴者开脱护航,甚至试图以“上街”胁迫政府终止对违法行为的刑事调查工作。警务督察协会呼吁广大市民支持警务人员执行法律赋予的权力及责任,恢复社会安宁和秩序。

香港警察队员佐级协会主席林志伟表示,警方眼下面对的已非一般示威者,而是有组织、有充分资源、有完善计划对手的对手。警队的职责是执法、维护香港法治。如果市民漠视警队维护法治的努力,对警队将是很大伤害。

特区立法会39名建制派议员15日发表联署声明,对暴力行为予以最严厉谴责,呼吁香港

各界辨清暴力示威者造成的社会不安和破坏,坚持以和平理性的方式处理社会问题。

声明指出,暴力冲击者明显有组织、有部署,蓄意煽动激烈情绪,侮辱挑衅警方,罔顾人身财产安全,导致社会秩序破坏,市民正常生活受到严重干扰,多名警员受伤。警队处于守护法治的最前线,是维护治安、保障市民生命财产安全的重要防线,任何人都不应诬蔑诋毁警队,打击警队士气,令警方难以有效执行任务。那是极不负责任的行为,必须予以严厉谴责。

香港中华总商会、香港中华厂商联合会等香港主要商会15日发表声明,对激进示威者故意堵塞道路、蓄意袭击警务人员、肆意破坏社会秩序的行为予以强烈谴责,并表示支持警方严厉执法,追究涉事者,盼社会能尽快恢复平静。

香港多个民间团体15日分别到警察总部外,高喊“反对暴力”等口号,支持警方严正执法,呼吁市民和平表达诉求,要求严惩阻碍警方执法的人。

家住沙田的李先生告诉记者,暴力示威者14日晚与警方的冲突导致港铁沙田站一度封闭,他与不少居住在附近的市民不得不在另一个车站下车,绕道回家。“他们的行为让普通市民的生活受到极大影响,安全也受到威胁。对香港来说,长期乱下去,零售业、服务业将受到冲击,全香港都跟着受累。”

## 国资委:35家央企将划转逾5000亿国资至社保基金

国务院国资委新闻发言人彭华岗16日说,国资委最近研究提出了第三批35家划转部分国有资本充实社保基金的中央企业名单,按照划转集团母公司10%的股权测算,将划转国有资本5217.13亿元。

他是在16日的国新办发布会上回答相关提问时介绍上述情况的。

2018年以来,中央企业划转部分国有资本充实社保基金稳步实施——2018年3月国资委选择了中国联通、中国有色、中农发3家企业开展了首批股权划转试点;当年11月又选择了中国华能等15家企业开展第二批划转工作。

彭华岗表示,第三批划转企业范围进一步

扩大,划转金额大幅度增加,前后三批共53家企业划转总额将达到6038亿元。

日前召开的国务院常务会议,决定全面推开划转部分国有资本充实社保基金。根据2017年出台的划转部分国有资本充实社保基金实施方案,划转比例统一为企业国有股权的10%。

## 财政部详解非税收入缘何较快增长: 主动盘活资金 并未提高收费

财政部16日发布数据显示,今年上半年,全国非税收入达15422亿元,同比增长21.4%。在今年推进更大规模减税降费的背景下,非税收入缘何保持较快增长?是否存在提高收费的情况?

对此,财政部国库集中支付中心主任刘金云表示,这主要是为支持企业减负,中央和地方财政多渠道盘活国有资金和资产筹集收入来弥补减税带来的减收,并非提高收费增加的收入。

非税收入是政府财政收入的重要组成部分,包括行政事业性收费、政府性基金、国有资

源(资产)有偿使用收入、国有资本收益等多项收入。

数据显示,在上半年非税收入中,国有资本经营收入达2203亿元,增加1705亿元,增长3.4倍;国有资源(资产)有偿使用收入达4416亿元,增加683亿元,增长18.3%。

“上述2项合计增收2388亿元,占全国非税收入增收额的88%。主要是各级财政部门积极应对减税降费带来的收支平衡压力,多渠道盘活国有资金和资产,带动相关收入增加。”刘金云说。

他介绍称,上半年,中央财政增加特定国

有金融机构和央企上缴利润1685亿元,体现在国有资本经营收入中,占全国非税收入增收额的62%,拉高全国非税收入增幅13.3个百分点。

“另一方面,涉及降费政策的有关收入继续下降。”刘金云表示,上半年,包含教育费附加在内的专项收入3708亿元,下降2.2%;行政事业性收费收入2085亿元,在去年同期大幅下降20.6%的基础上,今年上半年又下降0.5%。

“总体看,上半年财政收入运行总体平稳,如果将减税等因素还原回去,全国财政收入增幅与GDP现价增幅基本匹配,保持在合理区间。”刘金云说。

## 壮丽70年·奋斗新时代

在大片青翠松柏的掩映下,坐落在重庆綦江区的石壕红军烈士墓沉默矗立着。

今年56岁、现居住在石壕镇长征村的村民杨文树向记者们讲起烈士墓的主人公之一——一名红军司务长的事迹。当年司务长牺牲后,正是他已过世的爷爷杨贵华与其他村民一起掩埋了司务长的遗体,见证了这一切。

时钟拨回到1935年1月21日中午。当时红一军团直属队和第一、第二师,以及红二团8000多人已顺利完成了佯装红军主力直逼重庆的军事态势,从而牵制国民党军队对中央红军的压力,保卫遵义会议顺利召开的任务,按照军委部署,从贵州松坎至綦江羊角一带出发,进驻綦江石壕,拟于次日开拔,经梨园坝向贵州温水、良村等地进军赤水。

## 无名的牺牲

但这时有人反映在箭头垭街有苏区纸币和老百姓的物品尚未归还。于是这名红军司务长带着两名红军战士在箭头垭街毅然与战友们道别,让部队先行离开,他们留下来检查清点、归还借用的老百姓的物品。

这场离别最终变成了生与死的隔离。红军部队离开后,司务长与两名战士走到箭头垭街上的赵家,正准备归还煮饭用具时,不幸被敌人包围。一名战士当场牺牲,另一名战士负伤后突围,司务长不幸落入敌人手中。

杨文树告诉记者,据他爷爷说,后来敌人对司务长进行了残酷折磨,逼迫他交代红军的组织情况、行军路线等。但司务长始终坚贞不屈,不曾吐露半点机密。

当天晚上敌人又将司务长押到当时一个名

叫石壕羊牛角尖的地方,整整一宿吊在一户老百姓门口的一棵桑树上。善良的老百姓见司务长伤痕累累、又饥又寒,趁敌人在屋内烤火之际偷偷给他送饭。但司务长担心连累老百姓,同时受伤过重难以下咽,坚持不肯吃饭。第二天就被敌人押到茅坝坪残忍地杀害了。

就这样,司务长和那名战友永远留在了这里。在这里,我们深切地感受到了一名工农红军对党和人民的赤胆忠诚。他们不知道单独留下的危险吗?不,他们冒险留下,只是因为红军有纪律,红军爱百姓。

他们不渴望活下来,与亲爱的战友们并肩战斗,共同守候革命胜利的那一天吗?不,他们视死如归,只是因为在他们心里,革命理想超越一切个人利益。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 李家发：“黄继光式”的战斗英雄

李家发,1934年生,安徽省南陵县人。1951年6月,参加中国人民志愿军赴朝作战。

入朝后,李家发被编入中国人民志愿军第六十七军一九九师五九五团一营一连二排六班当战士。在一次敌机空袭中,他冒着生命危险帮助朝鲜群众抢救衣物和粮食。他在战地练兵和修筑工事中成绩突出,荣立2次三等功。

1952年冬,李家发任二排通信联络员,主要任务是传递战斗命令,常常要在敌人的炮火中穿梭。从部队所在庆坡岷的山腰到玉女峰的前沿,要通过一片200多米的开阔地,美军飞机每天都要在这块土地上倾泻成吨的弹药,通过时极其危险。但他英勇机智,每次都能及时完成任务,被誉为“铁腿通信员”。

1953年7月13日,在金城战役反击的轿岩山战斗中,李家发所在的二排担负攻击116高地的任务。在部队前进受到敌人地堡火力阻滞时,李家发主动请战,担负起爆破敌人地堡的任务,机智地炸毁了主地堡外围3个火力点,他自己也身负重伤,但仍然忍着剧痛艰难地向前爬进,在用最后一颗手雷摧毁了敌人的主地堡后,体力不支昏迷过去。

反击部队迅速发起冲锋,然而敌人的另一个暗堡又响起了枪声,火力封锁再次拦住了部队前进的脚步。突击排新的爆破组几次尝试爆破都因敌人火力太猛而无法接近。离天明只剩4个多小时,天亮之前如果拿不下轿岩山,部队只有撤出战斗。

正在紧急关头,敌人暗堡的机枪声突然静了下来。原来,昏迷的李家发不知什么时候醒了过来,以惊人的毅力悄悄爬近敌人暗堡,用自己的胸膛挡住了暗堡的机枪射孔。为掩护部队冲锋,取得战斗胜利,李家发献出了年仅19岁的生命。

李家发牺牲后,所在部队党委追认他为中国共产党党员。1953年9月,中国人民志愿军领导机关为他追记特等功,并追授他一级战斗英雄的光荣称号。同年12月15日,朝鲜民主主义人民共和国最高人民会议常任委员会授予他“朝鲜民主主义人民共和国英雄”称号,同时授予他“金星奖章”和“一级国旗勋章”。

本版稿件均据新华社